Hantering av personuppgifter 
Stiftelsen Sveriges Nationaldag

Du som kontaktar Stiftelsen Sveriges Nationaldag ska kunna känna dig trygg med att stiftelsen hanterar dina personuppgifter på ett ansvarsfullt sätt och att vi tar din personliga integritet på största allvar. I alla sammanhang där vi på Stiftelsen Sveriges Nationaldag behandlar personuppgifter vidtas åtgärder för att säkerställa skyddet för den personliga integriteten. Med denna policy vill vi informera om hur vi tillvaratar ditt berättigade intresse av integritetsskydd när du kontaktar Stiftelsen Sveriges Nationaldag.
Lagstiftningen
All behandling av personuppgifter måste uppfylla de grundläggande kraven och reglerna som anges i EU:s dataskyddsförordning (GDPR, General Data Protection Regulation). EU-förordningen antas som lag av respektive EU-land. EU:s dataskyddsförordning gäller som lag i Sverige gäller från och med den 25 maj 2018.
EU:s dataskyddsförordning innebär bl.a. att personuppgifter bara får samlas in för berättigade ändamål och att mängden uppgifter ska begränsas till vad som är nödvändigt för ändamålen. Uppgifterna får inte senare behandlas på ett sätt som är oförenligt med dessa ändamål och inte heller sparas längre än nödvändigt.
När och vilka personuppgifter behandlar vi?
Stiftelsen Sveriges Nationaldag, organisationsnummer 802003-3307, behandlar bl.a. personuppgifter utifrån den information du själv lämnar vid ansökan om fana när vi behandlar din ansökan. Stiftelsen Sveriges Nationaldag behandlar också personuppgifter när du inbjuds och själv lämnar svar om att du önskar delta i firandet av nationaldagen på Skansen som publik eller deltagare i fanmottagande organisation alternativt som deltagare i Stiftelsens Festtåg. 
De uppgifter som Stiftelsen Sveriges Nationaldag efterfrågar och behandlar är exempelvis person- och kontaktinformation. Personuppgifter behandlas också för att stiftelsen ska kunna fullgöra sina skyldigheter enligt lag, t.ex. redovisning enligt bokföringslagen mm.
För Stiftelsen Sveriges Nationaldag gäller som huvudregel att dina personuppgifter omfattas av tystnadsplikt. Den personuppgiftsansvarige (Stiftelsen Sveriges Nationaldag, kontaktperson och dataskyddsombud*: Generalsekreterare Martin Brothén) och övriga medarbetare på kansliet behandlar dina personuppgifter konfidentiellt. 
Rätten att behandla personuppgifter
De personuppgifter som du lämnar i din ansökan om fana eller i svar om deltagande i Nationaldagsfirande på Skansen behandlas av den personuppgiftsansvarige (Stiftelsen Sveriges Nationaldag) för att kunna återkoppla, samt för administration och planering av firandet. 
För att det ska vara tillåtet att behandla personuppgifter måste det alltid finnas ett stöd i EU:s dataskyddsförordning (GDPR). Det kallas för en rättslig grund. Den rättsliga grunden för Stiftelsen Sveriges Nationaldags behandling av personuppgifter är berättigade intressen. Stiftelsen får behandla personuppgifter utan den registrerades samtycke i vissa fall. Detta gäller om stiftelsens intressen väger tyngre än den registrerades, om behandlingen är nödvändig för det aktuella ändamålet. Det innebär att stiftelsen inte kräver samtycke till att dina personuppgifter får behandlas av stiftelsen när du ansöker om fana från Stiftelsen Sveriges Nationaldag. Detsamma gäller när du besvarar inbjudan om att delta som publik eller i Festtåget på nationaldagen på Skansen. Under 2018-2020 har stiftelsen för ansökningar valt att be om samtycke som rättslig grund för behandlingen av personuppgifter. Fr.om. 2021 övergår stiftelsen till att betrakta behandlingen av dessa personuppgifter utifrån den rättsliga grunden ”berättigade intressen”. 
En annan rättslig grund för att behandla de personuppgifter du lämnar till oss eller vi samlar in är att behandlingen är nödvändig för att fullgöra en så kallad rättslig förpliktelse. Det kan handla om att Stiftelsen Sveriges Nationaldag ska kunna uppfylla sina förpliktelser enligt lag, annan författning eller myndighetsbeslut. Det kan t.ex. vara för att uppfylla krav enligt bokföringslagstiftning eller säkerhetskrav ställda av Polisen i samband med säkerhetsarrangemangen för nationaldagsfirandet på Skansen. 
Hur länge sparas dina personuppgifter?
Ansökningshandlingar för fana sparas så länge som det är nödvändigt för att kunna behandla ansökan. Inkomna ansökningshandlingar arkiveras därefter och utgör stöd för dels analys av utvecklingen över tid av ansökningarna, dels utredning om samma sökande sökt vid tidigare tillfällen. Personuppgifter relaterade till anmälda deltagare som publik, festtågsdeltagare m.m. sparas så länge som det är nödvändigt för att administrera arrangemanget. Dina personuppgifter kommer vara sparade som längst 5 år för att därefter arkiveras. Vid arkivering avidentifieras uppgifter i ansökningar och motsvarande. 
Stiftelsen Sveriges Nationaldags samarbeten
I samband med hantering av ansökningar om fanor och inbjudningar till nationaldagsfirande på Skansen samt deltagande i festtåget till Skansen överför Stiftelsen Sveriges Nationaldag viss information/vissa personuppgifter till parter som stiftelsen har avtal eller samarbete med (t.ex. Skansens entré för inpassering av publik, fanmottagare, festtågsdeltagare). Vi vidtar då alla rimliga legala, tekniska och organisatoriska åtgärder för att säkerställa att dina personuppgifter hanteras säkert. Vi kräver regelmässigt att våra parter tillämpar skydd för den personliga integriteten och att reglerna i EU:s dataskyddsförordning (GDPR) efterföljs.
Cookies
Cookies är små textfiler som lagras i användarens dator och som hjälper till när vi räknar unika besökare på hemsidan. Cookiefilerna är helt anonyma och innehåller ingen personlig information. När våra besökare kommer till vår förstasida möts de vid sitt första besök av en kort information om att vi använder cookies. Besökaren kan också aktivt ange att denne förstår användningen av cookies och kan då fullt ut använda webbplatsens funktionalitet. På Stiftelsen Sveriges Nationaldags hemsida använder vi så kallade cookies där den rättsliga grunden är intresseavvägning.
Din rätt att få veta vilken information om dig som finns sparad
Stiftelsen Sveriges Nationaldags kansli är beläget på myndigheten Riksdagsförvaltningen, organisationsnummer 202100-2627, i Stockholm. Stiftelsen Sveriges Nationaldag är däremot inte en myndighet utan en fristående stiftelse. Huvudmän för stiftelsen är Sveriges landshövdingar. Ansökningar m.m. är därför inte en allmän handling och inte tillgängliga för allmänheten.
Du har rätt att få information om vilka personuppgifter om dig som behandlas av Stiftelsen Sveriges Nationaldag och har därmed rätt att:
a) få registerutdrag,
b) begära rättelse av felaktig eller ofullständig uppgift,
c) begära radering eller begränsning av behandlingen av personuppgifter,
d) invända mot behandlingen,
e) rätt att under vissa förutsättningar få ut de personuppgifter från Stiftelsen Sveriges Nationaldag som du själv har tillhandahållit Stiftelsen Sveriges Nationaldag och rätt att få dessa överförda direkt till annan personuppgiftsansvarig om det är tekniskt möjligt (dataportabilitet).
Din begäran och/eller invändning enligt ovan prövas av Stiftelsen Sveriges Nationaldag i det enskilda fallet. Om du vill få registerutdrag eller framställa en begäran och/eller en invändning ber vi dig skicka en skriftlig och egenhändigt undertecknad begäran (Adress: Stiftelsen Sveriges Nationaldag, 
100 12 STOCKHOLM)
[bookmark: _GoBack]Återkalla ditt samtycke 
Du kan även återkalla ditt samtycke, om sådant givits i något sammanhang, genom att skriva till Stiftelsen Sveriges Nationaldags kansli. Begäran görs skriftligt och ska undertecknas av dig som samt innehålla uppgifter om namn, personnummer och adress. (Adress: Stiftelsen Sveriges Nationaldag,100 12 STOCKHOLM)
Personuppgiftsansvarig
Martin Brothén är dataskyddsombud* för Stiftelsen Sveriges Nationaldag och ansvarar för de personuppgifter som behandlas i verksamheten. Stiftelsen Sveriges Nationaldag bestämmer syftet med behandlingen och på vilket sätt den ska gå till. Stiftelsens kontaktuppgifter återfinns på stiftelsen hemsida. 
